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Коды ком-

петенции  

Результаты 

освоения ООП  

Содержание 

компетенций  

Перечень планируемых ре-

зультатов обучения по дис-

циплине   

Вид оценоч-

ного средства  

ОПК-1 Способность при-

менять естествен-

нонаучные и об-

щеинженерные 

знания, методы ма-

тематического ана-

лиза и моделирова-

ния, теоретическо-

го и эксперимен-

тального исследо-

вания в профессио-

нальной деятельно-

сти 

ОПК-1.1. 

Знает основы математики, физики, 

вычислительной техники и про-

граммирования. 

ОПК-1.2. 

Умеет решать стандартные профес-

сиональные задачи с применением 

естественнонаучных и обще-

инженерных знаний, методов мате-

матического анализа и моделирова-

ния. 

ОПК-1.3. 

Владеет навыками теоретического и 

экспериментального исследования 

объектов профессиональной дея-

тельности. 

Контрольная 

работа 

 

 

 

Опрос 

 

 

 

 

 Тестирова-

ние 

ОПК-6 Способность ана-

лизировать и раз-

рабатывать органи-

зационно- техниче-

ские и экономиче-

ские процессы с 

применением мето-

дов системного 

анализа и матема-

тического модели-

рования  

ОПК-6.1. 

Знает основы теории систем и си-

стемного анализа, дискретной ма-

тематики, теории вероятностей и 

математической статистики, мето-

дов оптимизации и исследования 

операций, нечетких вычислений, 

математического и имитационного 

моделирования. 

ОПК-6.2. 

Умеет применять методы теории 

систем и системного анализа, мате-

матического, статистического и 

имитационного моделирования для 

автоматизации задач принятия ре-

шений, анализа информационных 

потоков, расчета экономической 

эффективности и 
надежности информационных си-
стем и 

технологий. 

ОПК-6.3. 

Владеет навыками проведения ин-

женерных расчетов основных пока-

зателей результативности создания 

и применения информационных си-

стем и технологий. 

Контрольная 

работа 

 

 

 

Опрос 

 

 

Тестирование 
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МОУ ВО «Российско-Таджикский» (Славянский) университет» 

  

 Кафедра математики и физики  
 

КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

 

по дисциплине   Математика 

 

Тема: Вычисление определителей 4-го порядка, путем разложения по i-строке или j- 

столбцу. Действия над матрицами. 

  
Вариант № 1 

Задание 1. Вычислить определитель:  

4

1532

4601

5263

0211

=

−

−

−

i  

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

  
















−

−−

−−

=

243

678

312

A

, 
















−

−−

=

121

453

212

B

. 

 

 

 

Вариант № 2 

Задание 1. Вычислить определитель  :  

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

  















−

−

=

332

154

043

A

,    
















−

−

=

112

620

171

B

. 

 

 

 

Вариант № 3 

  

,3

6024

3120

0936

3102

=

−

−

−

i
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Задание 1.  Вычислить определитель  :  

 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

  















−

−

=

210

351

243

A

, 
















−

=

214

231

441

B

. 

 

 

 

 

Вариант № 4 

Задание 1 Вычислить определитель:  

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 















−

−

=

210

351

243

A

, 
















−

=

214

231

441

B

. 

 

 

Вариант № 5 

Задание 1 Вычислить определитель:  

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

  

3

4503

6242

1475

41026

=

−

−−

−−−

−

j
,                                 

  

2,

1234

2143

3412

4321

=

−−

−−

−−

j
,                                        

  

,4

1213

4122

6032

1421

=

−−

−

−−

i
,  
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 















−

−=

353

421

121

A

,    
















−=

321

135

157

B

. 

 

 

Вариант № 6 

Задание 1 Вычислить определитель:  

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

34) 
















−

−−

=

014

507

485

A

, 
















−−

=

312

121

551

B

. 

 

 

 

Вариант № 7 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 
















−

−

−

=

134

142

111

A

,    
















−

−

−

=

234

352

401

B

. 

 

 

Вариант № 8 

Задание 1 Вычислить определитель: 

 

3

6024

3120

0936

3102

=

−

−

−

j
 

 

,1

1234

2143

3412

4321

=

−−

−−

−−

i
,                                        

 

3

1213

4122

6032

1421

=

−−

−

−−

j
,  



 - 6 - 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

  














 −

=

011

351

158

A

, 
















−

−−

=

210

123

674

B

. 

 

Вариант № 9 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

  

















−−

−

−−

=

172

394

412

A

, 
















−

−

−

=

147

365

400

B

. 

 

 

 

Вариант № 10 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 















−

−

−

=

324

381

273

A

, 
















−

−

=

512

142

350

B

. 

 

 

 

Вариант № 11 

Задание 1 Вычислить определитель: 

  

2

4503

6242

1475

41026

=

−

−−

−−−

−

i ,                                 

  

3

4503

6242

1475

41026

=

−

−−

−−−

−

j
,                                 
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Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

















−

−

=

574

153

013

A

, 
















−

−

=

203

581

201

B

. 

 

 

 

Вариант № 12 

Задание 1 Вычислить определитель: 

 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

















=

503

421

245

A

, 
















−

−

=

221

173

545

B

. 

 

 

 

Вариант № 13 

Задание 1 Вычислить определитель: 

 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

3

2114

3121

1133

3011

=

−−

−

−

i ,                                        

   

3

2114

3121

1133

3011

=

−−

−

−

j
,                                        

 

2

1231

3122

1605

0213

=

−

−

−

j
,                                 
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













 −

=

434

603

521

A

, 
















−−

−

=

121

332

111

B

. 

 

Вариант № 14 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 
















=

434

633

522

A

, 
















−−

−

=

121

332

111

B

. 

 

 

Вариант № 15 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

  

















−

−

−

=

148

131

215

A

, 
















=

061

217

553

B

. 

 

Вариант № 16 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

  

3

1231

3122

1605

0213

=

−

−

−

i ,                                 

 

3

2104

3121

1123

3011

=

−

−

−

i ,  

  

3

2104

3121

1123

3011

=

−

−

−

i ,  
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















=

812

713

301

A

, 
















−

−=

465

103

453

B

. 

 

 

Вариант № 17 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

















−−=

7110

111

496

A

, 
















=

250

343

111

B

. 

  

Вариант № 18 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

  

















=

110

231

162

A

, 
















−

−

−

=

323

504

234

B

. 

 

 

Вариант № 19 

Задание 1 Вычислить определитель: 

  

2

5214

1111

4214

3213

=

−

−

−

i ,                                        

 

1

5214

1111

4214

3213

=

−

−

−

j
,                                        

  

1

3413

1203

2324

1432

=

−

−

−

i ,  
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Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

 
















−=

230

494

371

A

, 
















=

254

291

256

B

. 

 

Вариант № 20 

Задание 1  Вычислить определитель  : 

   

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 
















−

−−

−

=

221

413

432

A

, 
















=

291

260

133

B

. 

 

 

Вариант № 21 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 
















=

022

113

376

A

, 
















−−=

734

214

502

B

. 

 

Вариант № 22 

Задание 1 Вычислить определитель: 

 

4

3413

1203

2324

1432

=

−

−

−

j
,  

 

4

2023

1735

4023

3281

=

−−

−

−

i ,                                 
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Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 
















−=

314

131

232

A

, 














 −

=

035

213

123

B

. 

 

 

Вариант № 23 

Задание 1 Вычислить определитель: 

 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

  
















−=

121

201

213

A

, 














 −

=

173

112

210

B

. 

 

Вариант № 24 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 















−

=

730

529

1116

A

, 
















−

=

231

720

103

B

. 

 

 

 

1

2023

1735

4023

3281

=

−−

−

−

j
,                                 

 

2

2023

1735

4023

3281

=

−−

−

−

i ,                                 

 

3

1532

4601

5263

0211

=

−

−

−

i ,                                 
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Вариант № 25 

Задание 1 Вычислить определитель: 

Задание 2. Даны две матрицы A  и B . Найти: а) AB ; б) BA+ ; в) 
1−A ; 

 

















−

−

=

101

112

112

A

, 
















−

−=

321

642

063

B

. 

 

 

 

 

Критерии оценки:  

- оценка «отлично» выставляется студенту, если студент выполнил полностью оба задания. 

- оценка «хорошо» выставляется студенту, если студент выполнил полностью первое зада-

ния, второе частично. 

- оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если студент использовал правильный 

ход решения, но не решил первое задание. Но выполнил хотя бы частично второе задание, 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если студент не выполнил ни одно-

го задания;   

- оценка «зачтено» выставляется студенту, если студент выполнил полностью оба задания;  

- оценка «не зачтено» выставляется студенту, если студент не выполнил ни одного задания;   

 

 

 Тема: Вычисление системы линейных алгебраических уравнений 

 
Вариант № 1 

 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=++

=+−

=++

.4

,323

,52

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 2 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=+−

−=−+

=−−

.74

,4322

,85

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

 

Вариант № 3 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 

 

2

1532

4601

5263

0211

=

−

−

−

j
,                                 
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







=++

=−+

=++

.1023

,1255

,82

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

 

Вариант № 4 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера;2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=+

=++

=++−

.1276

,53

,324

32

321

321

xx

xxx

xxx

 

Вариант № 5 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=+−−

=++

−=−−

.233

,742

,10323

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

 

Вариант № 6 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=−+

−=++

−=−+

.73

,126

,2634

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

 

 

 

Вариант № 7 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=+−

=++

=++

.93

,2025

,3142

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 8 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=−−

−=++

=−+−

.23

,142

,732

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 9 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=−+

=−+

−=−−

.26443

,1352

,1

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 10 

Решить систему тремя способами: 
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1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=−+

=−+

=−+

.59412

,334

,1

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 11 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=++

=++

=++

.623

,132

,732

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 12 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=++

−=++

=+−

.344

,42

,322

321

321

321

xxx

xxx

xxx

   

  

Вариант № 13 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=++

−=++

=+−

.344

,42

,322

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 14 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера;2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=+−

=−+

−=+−

.722

,113

,432

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 15 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=−−

=−+

=+−

.92

,6243

,3423

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 16 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=−+

=−+

−=−+

.534

,2

,4638

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 17 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 
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







=−+

−=−+

=−+

.12638

,2

,934

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 18 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=+

=−

=++

.39114

,2457

,33432

31

21

321

xx

xx

xxx

 

 

Вариант № 19 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=+

−=+−

=++

.74

,3357

,12432

31

321

321

xx

xxx

xxx

 

Вариант № 20 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=+−

−=+

=−+

.22523

,204

,64

321

32

321

xxx

xx

xxx

 

Вариант № 21 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2)средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=−−

=−+

=+−

.102

,9243

,21423

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 22 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









−=+−

=−+

=−−

.132

,12432

,5523

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 23 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера; 2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 









=++

=+−

=++

.82

,1122

,1944

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

Вариант № 24 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера;2) средствами матричного исчисления. 3) методом Гаусса 
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







=++

=++

=+−

.42

,644

,022

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

 

Вариант № 25 

Решить систему тремя способами: 

1) методом Крамера  2) средствами матричного исчисления  3) методом Гаусса 









=++

=++

=+−

.2244

,112

,822

321

321

321

xxx

xxx

xxx

 

 

 
 

Критерии оценки:  

- оценка «отлично» выставляется студенту, если студент выполнил полностью задание. 

- оценка «хорошо» выставляется студенту, если студент не выполнил решение системы сред-

ствами матричного исчисления    

- оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если студент вычислил систему толь-

ко методом Крамера. 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если студент не выполнил ни одно-

го задания;   

- оценка «зачтено» выставляется студенту, если студент выполнил полностью оба задания;  

- оценка «не зачтено» выставляется студенту, если студент не выполнил ни одного задания;   

 

 

Тема: Пределы. Устранение неопределенности. Применение замеча-

тельных пределов. 

 

Вариант № 1 

Найти предел функции: 

1. 2012

65
lim

2

2

2 +−

+−

→ хх

хх

x    2. 2

23
lim

2

2

1 −+

+−

→ хх

хх

x   3.  ххх

хх

n +−

−+

→ 42

34

34

145
lim

  

4. хх

хх

x −−−

−+

→ 42

12
lim

2

3
    5.

х

x х

х
32

1
lim

−

→







 −

 6. 
20 3

8cos1
lim

x

x

x

−

→  

 

       Вариант № 2 

Найти предел функции: 

1. 2. хх

ххх

x +

+−

→ 2

23

0

2
lim

       2. 154

3
lim

2

2

0 +−

+

→ хх

хх

x   3.  102

754
lim

2

2

+−

−+

→ хх

хх

x   

4. 82

412
lim

24 −+

−−+

−→ хх

хх

x     5. 

х

x х

х
5

3
lim

−

→







 +

 6. x

xx

x 5

sin3sin
lim

0

−

→  

 

 

Вариант № 3 

Найти предел функции: 
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1. 335

3
lim

2

2

2 −+

+−

→ хх

хх

x    2. 23

12
lim

2

2

1 −−

−−

→ хх

хх

x   3.  103

354
lim

2

23

−+

−+

→ хх

ххх

x   

4. 8

314
lim

32 −

−+

→ х

х

x     5. 

х

x х

х
3

24

5
lim 









−

+

−→
 6. 

20 2

5coscos
lim

x

xx

x

−

→  

 

Вариант № 4 

Найти предел функции: 

1. 27

6
lim

3

2

3 −

−+

→ х

хх

x    2. 1811

42
lim

2

3

2 +−

−−

→ хх

хх

x   3.  52

427
lim

3

23

+

+−

→ х

ххх

x   

4. 212

410
lim

23 −−

−−+

−→ хх

хх

x     5. 

х

x х

х
3

32

2
lim 









−→
 6. x

xtg

x sin2

3
lim

0→  

 

Вариант № 5 

Найти предел функции: 

1. 27

6
lim

3

2

3 −

−+

→ х

хх

x    2. 103

4
lim

2

2

2 −+

−

−→ хх

х

x   3.  13

753
lim

2

2

++

−+

→ хх

хх

x   

4. 6

62
lim

22 −−

+−−

−→ хх

хх

x     5. 

2

12

12
lim

+

→









−

+
х

x х

х

 6. 
20 3

sin
lim

x

xtgx

x

−

→  

 

Вариант № 6 

Найти предел функции: 

1. 23

12
lim

2

2

1 −−

−−

→ хх

хх

x    2. 103

4
lim

2

2

2 −+

−

−→ хх

х

x   3.  52

427
lim

2

3

−+

+−

−→ хх

хх

x   

4. 143

423
lim

21 +−

+−+

→ хх

хх

x     5. 

х

x х

х
4

21

2
lim

−

→









+  6. x

x

x 3sin

5arcsin
lim

0→  

 

Вариант № 7 

Найти предел функции: 

1. 32

54
lim

2

2

1 −−

−−

−→ хх

хх

x    2. 65

153
lim

2

2

3 +−

−+

→ хх

хх

x   3.  103

354
lim

2

23

−+

−+

→ хх

ххх

x   

4. хх

х

x +

−+

→ 20

39
lim

    5. 

х

x х

х
5

102

1
lim 









−

−

→
 6. 

2

3

0 5

coscos
lim

x

xx

x

−

→  

 

  Вариант № 8 

Найти предел функции: 

1. 65

472
lim

2

2

2 +−

+−

→ хх

хх

x    2. 12203

6112
lim

2

2

6 +−

−−

→ хх

хх

x   3.  86

354
lim

5

52

++

−−

→ хх

хх

x   

4. 15

23
lim

2

2 +−−

+−

→ хх

хх

x
    5. 

5

3
lim

−

→









−

х

x х

х

 6. 
20 2

5cos1
lim

x

x

x

−

→  

 

Вариант № 9 



 - 18 - 

Найти предел функции: 

1. 32

54
lim

2

2

1 −−

−−

−→ хх

хх

x    2. 335

3
lim

2

2

2 −+

+−

→ хх

хх

x   3.  156

243
lim

2

2

++

+−

→ хх

хх

x   

4. хх

хх

x 353

143
lim

2

1 +−+

++

−→
    5. 

4

1

3
lim

−

→









−

+
х

x х

х

 6. xx

x

x sin

4cos1
lim

0

−

→  

  

Вариант № 10 

Найти предел функции: 

1. 1

2
lim

3

2

1 +

−−

−→ х

хх

x    2. 103

4
lim

2

2

2 −+

−

−→ хх

х

x   3.  52

427
lim

2

3

−+

+−

−→ хх

хх

x   

4. 
23

2

0

131
lim

хх

х

x +

−+

→     5. 

х

x х

х
3

52

13
lim 









+

−

−→
 6. 

20 4

cos5cos
lim

x

xx

x

−

→  

 

Вариант № 11 

Найти предел функции: 

1. 20

16
lim

2

2

4 −+

−

→ хх

х

x    2. хх

хх

x 4

283
lim

2

2

4 −

−+

→   3.  ххх

хх

x −+

+−

→ 23

23

52

253
lim

  

4. 1572

612
lim

25 −−

+−+

→ хх

хх

x     5. 

х

x х

х
3

32

2
lim 









−→
 6. 

20

2sin2
lim

x

xxtg

x

−

→  

 

Вариант № 12 

Найти предел функции: 

1. 127

123
lim

3

2

3/1 −

−+

→ х

хх

x    2. 4277

64
lim

2

3

4 −−

−

→ хх

х

x   3.  135

284
lim

23

23

−++

+−

→ ххх

ххх

x   

4. 38

25
lim

1 −−

−−

−→ х

х

x
    5. 

х

x х

х
2

14

14
lim 









+

−

→
 6. x

x

x 3sin

5arcsin
lim

0→  

 

Вариант № 13 

Найти предел функции: 

1. 8

123
lim

3

2

2 −

++

→ х

хх

x    2. 154

8
lim

2

2

0 +−

+

→ хх

хх

x   3.  548

823
lim

3

24

+−

−+

−→ хх

хх

x   

4. 
23

2

0

131
lim

хх

х

x +

−+

→     5. 

х

x х

х
5

10

56
lim 









−

+

→
 6. 









−

→ xtgxx 2

1

2sin

1
lim

0

 

 

 

Вариант № 14 

Найти предел функции: 

1. 223

54
lim

2

2

1 −+

−−

−→ хх

хх

x    2. 103

4
lim

2

2

2 −+

−

−→ хх

х

x   3.  12

743
lim

34

2

+−

−+

→ хх

хх

x   

4. х

х

x −

−+

→ 3

572
lim

9
    5. 

х

x х

х
5

102

1
lim 









−

−

→
 6. xx

xx

x sin

3sin7sin
lim

0

+

→  
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Вариант № 15 

Найти предел функции: 

1. 372

673
lim

2

2

3 +−

−−

→ хх

хх

x    2. 572

12
lim

2

2

1 +−

+−

→ хх

хх

x   3.  122

311
lim

2

2

+−

+

−→ хх

хх

x   

4. 38

23
lim

2

1 −+

−

→ х

х

x
    5. 

х

x х

х
3

54

1
lim 









+

−

→
 6. xx

xx

x sin

2sin5sin
lim

0

+

→  

 

Вариант № 16 

Найти предел функции: 

1. 223

145
lim

2

2

1 −+

−+

−→ хх

хх

x    2. 125

30
lim

3

2

5 +

−−

−→ х

хх

x   3.  ххх

хх

x 2

123
lim

34

4

+−

++

→   

4. 38

25
lim

1 −−

−−

−→ х

х

x
    5. 

х

x х

х
21

1

2
lim

+

→









+

+

 6. 
20 2

3coscos
lim

x

xx

x

−

→  

 

 

Вариант № 17 

Найти предел функции: 

1. 132

347
lim

2

2

1 ++

−+

−→ хх

хх

x    2. 

3

22

8
lim

6x

x

x x→

−

+ −   3.  127

103
lim

3

23

++

+−

→ хх

хх

x   

4. 1572

612
lim

25 −−

+−+

→ хх

хх

x     5. 

х

x х

х
5

3
lim

−

→







 +

 6. 
20 2

5coscos
lim

x

xx

x

−

→  

 

Вариант № 18 

Найти предел функции: 

1. 223

145
lim

2

2

1 −+

−+

−→ хх

хх

x    2. 154

3
lim

2

2

0 +−

+

→ хх

хх

x   3.  124

256
lim

3

2

−+

+−

→ хх

хх

x   

4. 516

2
lim

4 −+

−

→ х

х

x
    5. 

х

x х

х
6

2

43
lim 









−

−

→
 6. xx

x

x arcsin

2cos1
lim

2

0

−

→  

 

Вариант № 19 

Найти предел функции: 

1. 223

54
lim

2

2

1 −+

−−

−→ хх

хх

x    2. 12203

6112
lim

2

2

6 +−

−−

→ хх

хх

x   3.  122

311
lim

2

2

+−

+

−→ хх

хх

x   

4. 9

334
lim

23 −

−−

→ х

х

x     5. 

х

x х

х
2

6

75
lim 









+

−

−→
 6. 

2

22

0

2coscos
lim

x

xx

x

−

→  

 

Вариант № 20 

Найти предел функции: 

1. 132

347
lim

2

2

1 ++

−+

−→ хх

хх

x    2. 18152

242
lim

3

2

6 ++

−+

−→ хх

хх

x   3.  34

172
lim

23

2

−+

+−

→ хх

хх

x   
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4. хх

хх

x 353

143
lim

2

1 +−+

++

−→
    5. 

х

x х

х
3

54

1
lim 









+

−

→
 6. 









−

→ xtgxx 2

1

2sin

1
lim

0

 

 

Вариант № 21 

Найти предел функции: 

1. 12

233
lim

2

2

4 +−

+−

→ хх

хх

x    2. 6

8
lim

2

3

2 −+

−

→ хх

х

x   3.  
42

42

32

52
lim

хх

ххх

x ++

+−

→   

4. 1572

612
lim

25 −−

+−+

→ хх

хх

x     5. 

х

x х

х
2

3

43
lim

−

→







 +

 6. x

xtg

x sin2

3
lim

0→  

 

Вариант № 22 

Найти предел функции:1. 103

1092
lim

2

2

2 −+

+−

→ хх

хх

x    2. 1

2
lim

3

2

1 +

−−

−→ х

хх

x   3.  533

723
lim

4

24

++

−−

→ хх

хх

x   

4. 158

122173
lim

5 ++

+−+

−→ хх

хх

x     5. 

1

53

43
lim

+

→









+

+
х

x х

х

 6. x

xx

x 5

sin3sin
lim

0

−

→  

 

Вариант № 23 

Найти предел функции: 

1. 12

54
lim

2

2

1 +−

−+

→ хх

хх

x    2. 20

16
lim

2

2

4 −+

−

→ хх

х

x   3.  86

354
lim

5

52

++

−−

→ хх

хх

x   

4. 11

22
lim

2

2

0 −+

−+

→ х

х

x

    5. 

х

x х

х
−

→









+

−

42

12
lim

 6. 
20 2

5coscos
lim

x

xx

x

−

→  

  

Вариант № 24 

Найти предел функции: 

1. 223

54
lim

2

2

1 −+

−−

−→ хх

хх

x    2. 53

13
lim

2

2

−+

++−

→ хх

хх

x   3.  ххх

хх

x +−

++

−→ 24

2

23

752
lim

  

4. 416

24
lim

2

2

0 −+

−+

→ х

х

x

    5. 

13

14

12
lim

−

−→









+

−
х

x х

х

 6. xx

x

x arcsin

2cos1
lim

2

0

−

→  

 

 

Вариант № 25 

Найти предел функции: 

1. 132

347
lim

2

2

1 ++

−+

−→ хх

хх

x    2. 127

103
lim

3

23

++

+−

→ хх

хх

x   3.  372

743
lim

2

23

−+

−+

→ хх

ххх

x   

4. хх

х

x +−−→ 55

3
lim

0
    5. 

4

2

85
lim

+

→









−

+
х

x х

х

 6. 
20 4

cos5cos
lim

x

xx

x

−

→  

  

 
 

Критерии оценки:  

- оценка «отлично» выставляется студенту, если студент выполнил полностью   задание. 
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- оценка «хорошо» выставляется студенту, если студент выполнил два задания 

- оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если студент выполнил четыре зада-

ния 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если студент не выполнил ни одно-

го задания;   

- оценка «зачтено» выставляется студенту, если студент выполнил полностью оба задания;  

- оценка «не зачтено» выставляется студенту, если студент не выполнил ни одного задания;   

 

 

 

 

Тема: Дифференцирование функции 

Вариант № 1 
Найти производную функции:  

.;
1

);913arcsin)
2

2








 +
=−−=

x

x
yбxxya в) 

5

3cos

+
=

x

e
у

xar

;   

       Вариант № 2 
Найти производную функции 

                   .;
3sin1

3sin1
);2)

x

x
yбya х

−

+
== в) 35 )14(3cos += xtgxу ;      

Вариант № 3 
Найти производную функции  

                   ;ln1);) 3 233 xубехуа х +== в) 54 4arcsin xxtgу = ;     

Вариант № 4 
Найти производную функции 

;.
cos

sin
);1)

2

x

x
убеуа х =+= в) 43 72arcsin xctgxу = ;   

Вариант № 5 
Найти производную функции  
;arctg);sin) 32 xубxеуа х ==  в) 23arccos3 xxctgу =  

Вариант № 6 
Найти производную функции 

;
1

1
);arctg)1()

x

x
yбxхya

+

−
=+= в) )3ln(4arccos2 −= xxу ;   

Вариант № 7 
Найти производную функции 

);1(ln);3cos) 32 +== xyбxeya x  в) 
5

3cos

+
=

x

e
у

xar

;      

Вариант № 8 
Найти производную функции 

;2tg));1ln() 422 xубxхуа =+=
в) 3

543

xe

xx
у

−+
=  

 

Вариант № 9 
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Найти производную функции 

xеубxxya
2sin2 );1)1() =++=

   
в) 

xe

xx
у

223 −+
=  

Вариант № 10 
Найти производную функции 

;
4

);
3

1
23)

2

32

−
=++=

х

х
убxxxуа

     

34 23sin) xarctgxув =  

 

Вариант № 11 
Найти производную функции 

.
1

1
);

3
)

2

3
2

−

+
=−=

х

х
уб

х
хуa в) xarcctgxу = 4cos3  

Вариант № 12 
Найти производную функции 

;
1

);26)
2

32

х

х
убxxya

−
=+= в) 53 arcsin2 xxtgу =  

Вариант № 13 
Найти производную функции 

.
4

);142)
2

24

х

х
убххуа

+
=+−= в) 37 2arccos xxctgу =  

Вариант № 14 
Найти производную функции 

;
1

2
);

4
8)

4

−
+=−=
х

хуб
х

хуа в) 6sin 7xtgeу x−=  

Написать уравнение окружности с центром в точке  и радиусом, 

равным   
$A) ; 
$B) ; 

$C) ; 

$D) ; 

$E) ; 

Итоговая форма контроля по дисциплине экзамен проводится в форме те-

стирования. Тестовая форма итогового контроля по дисциплине предусматри-

вает для гуманитарных направлений – 25 тестовых вопросов, где правильный 

ответ оценивается в 4 балла. Тестирование проводится в электронном виде. 

Критерии оценки тестовых заданий 

«отлично» - более 90 баллов; 

«хорошо» - более 75 баллов; 

«удовлетворительно» - менее 70 баллов; 

«неудовлетворительно» - менее 50 баллов. 

Разработчик: ст. преподаватель __ ____ Махмадова Ф.Ш. 

«__28___» августа______2025__г. 


